

國家稅務總局：以最嚴標準防範逃避稅

【香港商報訊】駐京記者敖雷報導：中辦、國辦日前印發《關於進一步深化稅收徵管改革的意見》，強調加強重點領域風險防控和監管，對隱瞞收入、轉移利潤以及利用「稅收洼地」「陰陽合同」等逃避稅行為加大依法防控和監督檢查力度。昨日在國新辦新聞發布會上，國家稅務總局總審計師饒立新在回答本報記者提問時強調，依法防範和打擊各類偷逃騙稅違法犯罪行為，會從促進全國統一市場建設、營造公平競爭稅收秩序等方面出發，「既以最嚴格的標準防範逃避稅，又避免影響企業正常生產經營。」

促統一市場建設

「法治是最好的營商環境。」饒立新表示，近年來，稅務部門一方面不折不扣落實各項稅費優惠政策，全力服務各類市場主體發展；另一方面依法防範和打擊各類偷逃騙稅違法犯罪行為。下一步，將按照

《意見》的要求，從促進全國統一市場建設、營造公平競爭稅收秩序等方面出發，通過加強制度建設、完善稅收政策等措加以防範，持續加強與公安等部門在信息共享、聯合辦案等方面的協同，充分發揮稅收大數據作用，進一步提升打擊涉稅違法犯罪行為的標準度，既以最嚴格的標準防範逃避稅，又避免影響企業正常生產經營。

數據顯示，截至今年2月底，累計查處「三假」企業36萬戶，挽回稅款損失875億元，挽回出口退稅損失292億元。

推稅收徵管變革

國家稅務總局副局長任榮發表示，《意見》將推動稅收徵管的第三次變革，其特徵可概括為：是執法、服務、監管的系統優化，是業務流程、制度規範、信息技術、數據要素、崗責體系的一體化融合升級。他

指出，將推動稅務執法、服務、監管的理念和方式手段等全方位變革，並提出了一系列開拓性的改革舉措。《意見》還提出，準確把握一般涉稅違法與涉稅犯罪的界限，做到依法處置、罰當其責，要求在稅務執法領域研究推廣「首違不罰」清單制度。

《意見》明確改革時間表

- 到2022年，在稅務執法規範性、稅費服務便捷性、稅務監管精準性上取得重要進展；
- 到2023年，基本建成稅務執法、稅費服務、稅務監管新體系；
- 到2025年，深化稅收徵管制度改革取顯著成效，基本建成功能強大的智慧稅務。



本報駐京記者敖雷現場提問。

外交部舉辦新聞發布會

官民轟西方國家抹黑新疆

【香港商報訊】「新疆數十萬少數民族勞工被迫手工摘棉花？」「教培中心女學員被性侵？」……昨日，在外交部舉行的涉疆問題新聞發布會上，新疆維吾爾自治區多名群眾與中外媒體面對面，以親身經歷講清事實真相，揭露西方反華勢力的謊言謬論。

歡迎外實地參觀

對於所謂「強迫勞動」的指責，新疆博樂市紡織企業工人阿麗米熱·吐爾孫說，外出務工是為了賺更多錢、過更好的生活，跟境外所謂「強迫勞動」沒有任何關係。

面對西方反華勢力借棉花生事，吐爾孫很是生氣。「境外那些人沒有來過我們公司，根本不瞭解我們的真實情況，他們說的那些話都是瞎編的，他們這樣做就是想砸掉我們的飯碗，毀掉我們的幸福生活，讓我們沒活幹、沒飯吃，他們這麼做非常可恥、可恨。」

「棉花是白的，但一些人的心卻是黑的。」新疆維吾爾自治區人民政府新聞發言人伊力江·阿那依提說。他介紹，從棉花種植來講，新疆特別是南疆地區的各族農民都願意種植棉花，因為收益高、銷路廣；從棉花採摘來講，從過去到現在，新疆棉花的採摘根本不存在「強迫勞動」的情況。這些年，新疆的棉花生產已經實現了高度機械化，即使在忙碌的採摘季節，也不需要大量的採摘工。

據新疆農業部門發布的2020年數據顯示，新疆棉花機械採摘率已達69.83%；從棉花加工來講，新疆的棉紡企業都是合法註冊、依法依規生產經營的企業，根本不存在「強迫勞動」問題。

女學員怒斥性侵報道

而針對西方有媒體稱所謂新疆「再教育營」存在對婦女的性侵，喀什地區澤普縣教培中心的結業女學員迪麗娜爾·卡哈爾現身說法，狠狠「打臉」這一報

道。她說，女學員在教培中心學習期間，各項權利都得到了充分保障。「我想對那些造謠者說，你們整天胡說八道，靠詆毀教培女學員的名譽來達到自己不可告人的目的，你們不感到羞恥嗎？良心不痛嗎？善有善報、惡有惡報，你們的醜惡言行必將受到懲罰！」她說。

打「人權牌」遏制中國

新疆政府新聞發言人徐貴相表示，個別反華勢力在種族問題上集體「失法」、集體「失理」、集體「失德」、集體「失智」。

「為了插手新疆事務、干涉中國內政，他們喪失了理智、喪失了良知、喪失了底線，熱衷於政治操弄，沉迷於『制裁』把戲，已經到了歇斯底里的地步。歐盟、美國、英國、加拿大合夥涉疆問題搞政治操弄，目的就是通過打『人權牌』搞亂新疆、遏制中國。」他說。

針對近日H&M等企業基於謊言聲稱抵制新疆棉，徐貴相表示，H&M作為一家企業，應該搞自己的經營活動，不應把經濟行為政治化。產業鏈、供應鏈、價值鏈把各國企業緊密聯繫在一起，形成你中有我、我中有你，一榮俱榮、一損俱損的關係。作為國際性的企業，應該看到這一點。

「現在的中國不是1840年的中國，中國人民遭受西方列強任意欺凌的時代一去不復返了。包括新疆各族人民在內的全體中國人民是不好惹的。奉勸一些國家承認現實、回歸理性，如果一意孤行、錯上加錯，中國人民也必將以牙還牙，堅決奉陪到底。中方的反制



新疆維吾爾自治區涉疆問題發布會昨日在京舉行，圖為彭博社記者在發布會上提問。

措施正當、合理、適度，無可指責。我們也希望更多的企業要擦亮眼睛、明辨是非。」他說。

NIKE、adidas等APP被下架

【又訊】昨日，有媒體在華為應用市場搜索NIKE和adidas，均提示「服務調整，暫不提供下載」，搜索耐克和阿迪達斯，也沒有搜到相關APP。同樣，小米應用商店、VIVO應用商店、OPPO應用商店和騰訊應用寶也搜不到耐克和阿迪達斯的相關結果。

此外，國內主要地圖APP，如高德地圖、百度地圖等已搜不到H&M。

美貿易代表稱近期暫不取消對華關稅

【香港商報訊】美國貿易代表戴琪在當地時間3月28日接受媒體採訪時表示，不準備在近期內取消對中國進口商品的關稅，但對與中國進行貿易談判可能會持「開放態度」。

據華爾街日報報導，戴琪承認關稅可能會給美國企業和消費者帶來損失。但仍強調，取消關稅可能會損害經濟，除非「以某種方式傳達這種變化，以便經濟中的參與者能夠做出調整」。

中國外交部發言人華春瑩曾指出，對於美國上屆政府發動對華貿易戰，美國國內一直有不少反對的聲音，認為這種做法不但解決不了美國自身的問題，反而會使美國自己的企業和消費者買單。中美經濟關係的本質是互利共贏，貿易戰沒有贏家，這已經為大量的事實所證明。

華春瑩強調，我們希望美方傾聽工商企業界和國內外有識之士的呼聲，糾正有關的錯誤做法，同中方一道加強對話溝通，在相互尊重、平等互利的基礎上，擴大經貿合作，妥處經貿分歧，推動中美經貿關係健康穩定發展。

「十四五」時期七方面撐中醫藥振興

【香港商報訊】在昨日舉行的國新辦發布會上，國家發改委社會發展司負責人孫志誠表示，在「十四五」時期將從多個層面來謀劃和開展工作，支持中醫藥的振興發展。

孫志誠指出，具體來說有七個方面：一是打造國家中醫藥學中心和區域中醫醫療中心。二是加快提升中醫藥傳承創新能力。三是打造國家中醫藥病防治重大基地。四是大力開展中西醫結合有效模式的探索和推廣。五是促進省域優質中醫醫療資源的擴容下沉。六是繼續加強重點脫貧地區縣級中醫醫院建設。七是大力支持中醫藥人才培養和學科建設。

建30個國家中醫藥傳承創新中心

會上，國家中醫藥管理局規劃財務司司長劉群峰介紹，「十四五」中醫藥重大工程項目數量多，涵蓋中醫藥醫療、保健、科研、教育、產業、文化等方面。國家中醫藥管理局局長于文明說，目前中國已基本完成「十四五」中醫藥發展規劃編製，啟動了國家中醫藥病防治基地、國家中醫藥傳承創新中心、中醫特色重點醫院、中西醫協同「旗艦」醫院等工程項目。

另據國家中醫藥管理局科技司司長李昱介紹，「十四五」期間，要建設10-20個國家中醫藥臨床醫學研究中心及其協同創新網絡，依託中醫藥機構、科研院所，建設30個左右的國家中醫藥傳承創新中心。

首版新冠疫苗接種指南發布

【香港商報訊】昨日，國家衛健委發布了首版新冠疫苗接種技術指南，最新明確了5類不宜接種疫苗的人群（詳見列表），也對既往新冠患者或感染者、育齡期和哺乳期婦女、免疫功能受損人群等特定人群接種注意事項，作了進一步明確和說明。

值得注意的是，國家衛健委明確了對育齡期和哺乳期女性的接種建議。如果在接種後懷孕或在未知懷孕的情況下接種了疫苗，基於對上述疫苗安全性的理解，不推薦僅因接種新冠病毒疫苗而採取特別醫學措施（如終止妊娠），建議做好孕產期檢查和隨訪。對於有備孕計劃的女性，不必僅因接種新冠病毒疫苗而延遲懷孕計劃。

指南明確，新冠病毒疫苗的適用對象為18周歲及以上人群，暫不推薦18歲以下人群接種。同時，現有研究數據表明，新冠病毒感染後6個月內罕見再次感染發病的情況。既往新冠肺炎病毒感染者（患者或無症狀感染者），在充分告知基礎上，可在6個月後接種1劑。此外，指南提示，對2劑或3劑程序的疫苗，未按程序完成接種者，建議儘早補種。免疫程序無需重新開始，補種完成相應劑次即可。

另據國家衛健委官網消息，截至2021年3月28日，各地累計報告接種新冠病毒疫苗10661.3萬劑次。



志願者在清華大學為學生登記疫苗接種。新華社

A股入富時強積金指數

港退休基金持有人作出更廣泛投資，同時亦為投資管理公司投資內地股票創造了條件。

據悉，約有22家基金正與香港證監會討論將購買上海和深圳上市的A股股票，將人民幣計價的股票納入其投資組合。

此舉讓香港退休基金的446萬名客戶可以靈活選擇購買上海和深圳上市的股票。在去年11月新規出台之前，香港強積金1.1萬億港元的資產中，通過「陸股通」計劃投資於A股的資產估計只有1.1%。

觀察人士分析，在投資限制放寬後，相信會有更多的基金投資A股市場。目前各基金正在修改發行說明書，這些說明書此前對內地股票的投资很低，甚至為

零。總部位於香港的財富管理諮詢公司Gain Miles Group預計，2021年該基金將有70億至100億港元流入A股。

在將A股納入相關指數後，富時羅素預計A股將佔富時強積金中國指數權重19.7%和富時強積金新興市場指數權重7.4%。

觀察人士分析，將中國A股納入廣泛使用的國內及國際基準是一個重要趨勢並保持增長勢頭，自2018年富時羅素宣布將A股納入其指數體系以來，目前第一階段A股計劃已順利完成，A股納入因子提升至25%，涵蓋逾千隻小型、中型和大型股。

香港商報評論員 王長久

全球第二大指數公司富時羅素日前進行半年度回顧時宣布，首次將中國A股納入富時強積金指數系列。

根據富時羅素最新發布的公告，該指數為強制性公積金（強積金）行業採用的核心股票基準。公告同時披露，獨立的富時強積金中國A股指數也將於今年4月推出，為衡量中國A股在強積金基金的表现提供精確的基準。

本港強積金可靈活選購

據了解，本港強積金目前資產管理規模達1460億美元。觀察人士分析，A股納入富時強積金指數能讓香